

沈今年拟实现国有企业停车泊位限时开放2500个以上 拟盘活闲置人防泊位超3000个

日前，沈阳市城乡建设局起草了《2024年沈阳市缓解停车矛盾综合治理工作方案（征求意见稿）》，现向社会公开征求意见。其中提及沈阳今年拟对拥有独立停车场的国有企业，结合周边停车需求进行夜间限时开放，**今年拟开放2500个以上；同时拟在今年逐步盘活闲置人防泊位，2024年盘活3000个以上。**

沈阳市内五区拟夜间限时开放国有企业停车泊位300个以上

《2024年沈阳市缓解停车矛盾综合治理工作方案（征求意见稿）》中，工作内容涉及停车扩容供给、停车常态管理、智慧化停车服务等多个方面。其中，停车扩容供给方面包含拟推进首批国有企业停车场限时开放、盘活人防泊位、推进公交场站错时开放共享等。

根据该征求意见稿，今年，沈阳拟推进首批国有企业停车场限时开放。梳理市、区两级国有企业清单，对拥有独立停车场的国有企业，结合周边停车需求进行夜间限时开放。遵循“有偿使用、多方受益”模式，限时开放停车场可进行经营性公共停车场备案；停车场应按照统一标准设立专用标牌及指引标识，并将停车泊位信息接入“好停车”场景平台。2024年实现国有企业停车泊位限时开放2500个以上，其中，和平区、沈河区、铁西区、大东区、皇姑区全年各完成泊位指标300个以上；浑南区、于洪区、沈北新区、苏家屯区、经开区全年各完成泊位指标200

个以上。

根据此前公布的《关于人防工程助力解决停车矛盾的指导意见》，人防工程使用费优惠情况目前为一类地区下浮50%、二类地区下浮60%，三类地区下浮70%。沈阳今年拟通过多部门联动宣传和基层治理等方式，逐步盘活闲置人防泊位，预计盘活3000个泊位以上。

同时，拟推进公交场站错时开放共享。通过梳理沈阳市现状150余处公交场站，以场站自身容量和周边停车需求为导向，鼓励医院、商圈及办公单位周边有富余停放能力的公交场站在营业时间内对外共享；鼓励夜间有富余停放能力的公交场站对外共享，缓解周边小区停车矛盾。错时共享停车场将按照统一标准设立专用标牌及指引标识，并将停车泊位信息接入“好停车”场景平台。2024年，拟实现共享公交场站20处以上，扩容小汽车泊位1000个以上。

今年新增6处复合式立体停车楼新增泊位4500个

今年，沈阳6处复合式立体停车楼将完成建

设并投入使用，具体点位为世纪大厦、大通湖、软件园、惠民新居、金山、白塔河二路共计6处，将新增小汽车泊位4500个以上、公交车泊位300个以上。

此外，沈阳今年还将利用土储地块与闲置地块建设地面临时停车场。全面拆除闲置地块围挡，优先用于公共停车场建设，积极利用未启动开发地块、拆迁腾退地块、城中村及旧城改造地块等闲置土地资源，拆除“堵心墙”换来“民心畅”。2024年，中心城区完成泊位指标9000个以上。

针对“起二排”“中间停”“堵路口”“占通道”等秩序致堵的“乱停车”问题，沈阳也将围绕165条严管街路、重点医院、学校、农贸市场、连片居住区等停车乱点，进一步加强重点街路、重点部位、重点时段、重点行为管控力度。

如对征求意见稿有意见建议，请于2024年4月4日前反馈至沈阳市城乡建设局交通建设管理处。可发送电子邮件至邮箱jtc-scxjsj@shenyang.gov.cn；通信地址为沈阳市沈河区北站路138号交通建设管理处。

辽沈晚报记者 张阿春

预计今春全省平均降水量较常年同期偏多1~2成

预计2024年春季（3~5月），全省平均降水量为113~123毫米，较常年同期偏多1~2成；平均气温为10.0~10.4℃，较常年同期偏高0.1~0.5℃。

气温方面，预计2024年春季，全省平均气温为10.0~10.4℃，较常年同期（9.9℃）偏高0.1~0.5℃；与常年同期相比，沈阳北部、抚顺及铁岭地区偏低0.1~0.5℃，其他地区偏高0.1~0.5℃。降水方面，预计2024年春季，全省平均降水量为113~123毫米，较常年同期（102.7毫米）偏多1~2成；其中，康平、锦州、阜新、朝阳

及葫芦岛地区不足100毫米，草河口及丹东地区为150~190毫米，其他地区为100~150毫米。与常年同期相比，锦州西部、朝阳、葫芦岛地区偏少1~2成，其他地区偏多1~2成。

具体看3月我省的天气，预计2024年3月全省平均降水量为13~15毫米，较常年同期（12.6毫米）偏多1~2成；其中，鞍山北部、抚顺、本溪和丹东地区为20~27毫米，锦州、阜新、朝阳和葫芦岛地区不足10毫米，其他地区为10~20毫米。与常年同期相比，锦州、阜新、朝阳和葫芦岛地区偏少1~2成。

其他地区偏多1~2成。预计2024年3月全省平均气温为2.1~3.0℃，较常年同期（2.0℃）偏高0.1~1.0℃；其中，沈阳北部、阜新、铁岭北部和朝阳北部地区偏低0.1~0.5℃，其他地区偏高0.1~1.0℃。

预计春季我省大部地区降水偏多，辽西地区可能出现阶段性干旱。春季气温略偏高，冷暖交替频繁，大风天气较多，全省森林火险等级仍然较高，防火形势较为严峻，建议防火紧要期适当提前。

辽沈晚报记者 胡月梅

助力残疾儿童家长解决就业难题
我省启动非遗手工制品公益就业培训班

日前，“首期非遗手工制品公益就业培训班”暨学雷锋纪念日特别活动在沈阳举办，助力残疾儿童家长解决就业难题。

活动由辽宁省残疾人福利基金会联合辽宁省残疾人服务中心、抚顺市残联共同举办。活动现场，非遗项目传承人李德海向残疾儿童家长讲授了非遗手工艺术品制作技艺，带来了高质量的技能公益培训，受到了家长们的肯定与好评。

据悉，考虑到一些非遗手工制品的制作，不受地点和时间的限制，工作时间比较灵活，不耽误残疾儿童家长照顾孩子。所以面向残疾儿童家长们开展了非遗手工制品公益就业培训班活动。为残疾儿童家长赋能，提升素质和就业能力，缓解儿童家长在康复过程中的焦虑和压力。

辽宁省残联相关负责人表示，此次活动是全省残联系统和非遗文化传承人弘扬雷锋精神的具体体现，也是大力弘扬人道主义精神，聚力推动残疾人事业全面发展的具体举措。希望此次活动能够帮助更多残疾儿童家庭解决就业难题，激励残疾儿童家庭就业创业增收，从而大力营造全员学雷锋、全年学雷锋、全面学雷锋的浓厚氛围，助力辽宁残疾人公益事业全面发展。

辽沈晚报记者 朱柏玲

“学雷锋·文明实践我行动”主题活动在和平区新时代文明实践中心举行

3月5日，中共和平区委宣传部联合沈阳市雷锋精神研究会、沈阳警备区政治工作处、沈阳市文保协会在和平区新时代文明实践中心举办2024年和平区学雷锋十大行动启动仪式暨沈阳市首届雷锋文物文献藏品展——“学雷锋·文明实践我行动”主题活动。

活动通过雷锋火炬传递、捐书筑梦、参观雷锋文物藏品展、国防教育技能体验等形式，营造出“雷锋精神人人可学，奉献爱心处处可为”的浓厚氛围。

在雷锋火炬传递中，雷锋战友刘树田举起象征雷锋精神的火炬，在参加活动的单位代表、群众、学生之间薪火相传，代表雷锋精神代代流传。

雷锋杂志社代表、学生代表向和平区新时代文明实践中心现场捐书2000余册，希望通过实践中心“雷锋书屋”让更多人读书受益，成就梦想。同时作为回馈，活动主办方也为捐赠参会代表颁发雷锋日记，鼓励大家学习雷锋事迹、事迹、续写雷锋日记。

活动同时举办了全市首届雷锋文物文献藏品展，现场展出有关雷锋题材的展品共计836件（套），其中文献资料451件（套），实物385件（套）。这些文献文物见证着雷锋精神的传承与发展，让大家更加了解雷锋生平事迹，进一步激发了大家学习雷锋精神的热忱。

活动中启动了“共建文明城市 叫响我是雷锋”2024年和平区学雷锋十大行动，不断激发学雷锋志愿服务在促进经济发展、繁荣社会事业、服务民生福祉、提升城市品位的新活力，引导市



学生参观雷锋文物文献藏品展。

民群众以主人翁姿态参与文明创建，共同营造向上向善、德行天下的良好风尚！

进入新时代，国防教育是提高全民素质、培育民族精神的重要途径，为此活动现场特别开设了爱国主义国防技能体验厅，大家通过体验爱国主义国防教育技能和参观国防技能展览，加强国防观念，厚植爱国情怀。

参与活动的志愿者备受鼓舞，在接受记者采访时慷慨陈词：“学习雷锋、奉献他人、提升自己，让我们像雷锋同志那样，以力所能及的行动、点

滴之间的奉献、持之以恒的坚守，推动文明城市共建共享，谱写新时代文明实践新篇章！”

参与活动的和平区文明实践中心代表表示：借助此次活动，实践中心将进一步大力弘扬新时代雷锋精神，争做新时代文明实践行动的推动者和践行者，通过开展形式多样活动，传播党的声音，讲好雷锋故事，丰富群众精神文化生活，打造质量水平高、社会影响力大的学雷锋和文明实践活动品牌，让雷锋精神在新时代文明实践中绽放更加璀璨的光芒。

辽沈晚报记者 王月宏 摄

版权所有 违者必究

总值班：申景瑶
杨军
一版编辑：孙记
一版美编：冯漫

零售
专供报



6935970566666



辽/沈/晚/报/好/物/优/选